

No se publica los días festivos

CINCO CÉNTIMOS  
NÚMERO SUELTO

Miércoles 22 de Enero de 1908

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

AÑO VI.—NÚMERO 1.429

## EL NOTICIERO

es el periódico de **MAS CIRCULACION** y el **UNICO** diario de la provincia de Cáceres.

## Gonzalo Alvarez

**Corredor de Comercio**

Compra-venta de papel del Estado y valores mercantiles.—Intervención en operaciones del Banco de España.  
Horno, núm. 13.—**CÁCERES**

## EL RESURGIR DE EXTREMADURA

No hace falta fijar mucho la atención para poder apreciar la gran actividad de que dan muestra todas las fuerzas vivas de las provincias extremeñas.

La prensa, ese gran reflector de las necesidades públicas y de las iniciativas individuales, no solamente ha aumentado el número de sus órganos en la región en un corto espacio de tiempo, sino que todos ellos inspiran sus campañas, con rara unanimidad, en el fomento de los intereses regionales; estos divulgadores de la cultura, cada uno desde su punto de vista, han sostenido, propagado y defendido, en diferentes tonos y con diversos razonamientos, la necesidad de la unión de todos los organismos, entidades, corporaciones, individualidades y cuanto represente fuerza y vida en Extremadura para laborar en pró de esta olvidada y pacientísima comarca.

Los políticos, dejando a un lado las luchas personales que tan funestas consecuencias acarrearán a individuos, localidades y provincias, dirigen su acción a empresas más levantadas, y sumándose a los elementos productores, inician y ponen los jalones de la gran obra que se llama «Unión Extremeña», obra pletórica de ideales y preñada de esperanzas, en cuyo desarrollo tienen puesta la afanosa mirada todos los amantes de Extremadura.

Los Sindicatos agrícolas, esas utilísimas instituciones que, bien dirigidas, tantos beneficios reportan a los modestos labradores, se organizan rápidamente en ambas provincias, formando un gran núcleo los de la provincia hermana.

Simultáneamente se congregan, en Badajoz, los representantes de la producción regional para cimentar el grandioso edificio de la «Unión Extremeña», y, en Plasencia, los pueblos de Vera y Valle, para acordar lo más conveniente al fin de conseguir dotar con vías de comunicación que favorezcan el comercio de tan fértiles cuanto abandonadas regiones.

Ya no pueden decir, sin cometer la mayor de las injusticias,

que los extremeños somos egoístas, indolentes, apáticos y hasta ignorantes; quedarían desmentidas estas afirmaciones por el clamoreo que se percibe desde los más apartados extremos de la región, por los anhelos que se han manifestado en la reciente Asamblea celebrada, con las ansias de redención sentidas por todas las clases sociales y traducidas en esas agrupaciones agrícolas que comienzan a formarse, hasta en las más pequeñas aldeas, para bien del labrador necesitado, por las vigorosas campañas de la prensa regional, por los planes y declaraciones de nuestros políticos.

¡Hermoso y consolador espectáculo el que hoy ofrece mi tierra!

Políticos y prensa, grandes y pequeños, ricos y pobres, ciudades y pueblos, directores y dirigidos, cuantos al engrandecimiento moral y material de Extremadura aspiran, se han unido, en admirable consorcio, para la realización de este grandioso ideal.

Con tan múltiples y valiosos elementos el éxito no es dudoso; bastará para conseguir el triunfo, que seamos perseverantes y tenaces en la labor.

*Constancia y Unión.* este debe ser nuestro lema.

Las aspiraciones ya se han manifestado con más ó menos elocuencia, pero con la sinceridad y energía que se expresan las necesidades apremiantes; ahora sólo resta concretar, dar forma é imprimir movimiento, procurando que este sea uniforme y progresivo. Las marchas desordenadas no producen más que cansancio y fatiga.

Esta obra no es para un día. Los pueblos se transforman con más lentitud que los individuos.

Cálmense los impacientes, sacudan los indolentes su atonía, no pongan obstáculos los egoístas, coadyuven los decididos, trabajen los entusiastas y Extremadura resurgirá potente y vigorosa ocupando, en el concierto nacional, el lugar á que tiene derecho por la riqueza de su suelo y la cultura, honradez y laboriosidad de sus hijos.

MÁXIMO SÁNCHEZ RECIO.

19 Enero 1908.

## DESDE MADRID

Ayer tuvo lugar la primera sesión del *cine* parlamentario y también la última de la temporada.

Y la verdad, ha resultado la función un tanto desigual para el señor Maura.

Muy animoso llegó al Congreso el jefe del Gobierno, y allí ha sufrido un tremendo desengaño.

Desengaño, porque no concurren al *cine* los señores Moret y Canalejas, y desengaño también, porque no pudo convencer al señor Cambó.

Escaso público presenció lo sucedido; fué seguramente de todas

las celebradas, la reunión de ayer la más desanimada que hubo.

Comienza por la lectura del dictamen en la parte que se refiere á la hacienda municipal.

Con calor y elocuencia lo defiende el señor Maura; con frialdad y benevolencia lo combate el señor Cambó.

No puede haber autonomía administrativa en los municipios, sin que á esta le preceda la económica.

Desde el momento que se le niega esta, la otra pierde todos los caracteres con que pretende otorgarse.

El señor Maura insiste en sus argumentos; no podemos, dice, prescindir tan de repente de los 92 millones de pérdida que supondrían para el Estado los que se recaudan de los municipios.

No son 92, le arguye el señor Cambó; son solo 30, y pasa á demostrarlo y lo demuestra.

El jefe del Gobierno, al verse tan asediado por la argumentación de su coaligado, y después de varias réplicas, contra-réplicas y rectificaciones, terminó con el *non possumus* conque Maura acostumbra á finalizar sus discursos, cuando después de mucho batallar no puede llevar el convencimiento al ánimo de su contricante.

Al terminar el señor Maura sus últimas palabras, el señor Cambó hace un gesto de extrañeza, pero tan significativo, que todos los presentes se lo han notado.

¿Qué ocurrió entonces?

Porque cuando en la última reunión celebrada por el cine en el pasado Diciembre, se supo que se aplazaba lo de la Hacienda municipal para ahora, y con objeto de llegar á un acuerdo con el señor Cambó y acerca del cual se estuvo negociando todo este tiempo.

Y se supo además que todo marchaba bien y que en la reunión de ayer todo hubiese quedado solucionado.

Pero no fué así, y el desacuerdo fué la impresión que ha resultado.

Muy poco satisfecho abandonó el señor Maura la Cámara popular. Acostumbrado á que todo le saliese bien, se encontró ayer con la primera dificultad.

En estos momentos está celebrando Consejo con sus compañeros, seguramente, para ver si se llega á una fórmula.

Difícil es, por estar ausente el ministro de Hacienda, y como ayer le dijo el señor Cambó después que el cine hubo terminado: es extraño que por complacer á Osma lo sacrifique usted todo.

He ahí en síntesis el por qué del *non possumus* que ayer tan repetidamente pronunció el presidente del Consejo de ministros.

—En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del ministro, se reunió la Junta de colonización interior.

—De Biarritz telegrafían dando cuenta de la llegada del señor Osma.

—A la cacería regia que se está verificando en el Pardo, asiste el príncipe Arturo de Conhagut.

—En el domicilio del señor Salmerón se hallan reunidos ahora los diputados solidarios.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 21 de Enero de 1908.

## PLUMAZOS

El Trancozo

Supongo, lector anónimo, te habrás enterado ya que el francozo ha hecho su entrada triunfal en Extremadura.

Se conoce que le hemos sido *la mar* de simpáticos, ó que le tratamos con excesivo cariño, cuando todos los años por la misma época nos viene á hacer la visita reglamentaria.

¡Qué atento!  
Y que no se equivoca. Días más, días menos, en cuanto llegan las pascuas, ¡cataplún! (no se asusten ustedes, que no soy anarquista), ya nos está haciendo las idem.

Y menos mal que el de este año es más humanitario que el anterior.

¡Siempre es un consuelo!  
Así y todo, nunca faltan espíritus pusilánimes que tiemblan ante la idea de ser atacados y en cuanto tosen dos veces seguidas, ya están llamando al médico y reuniendo á la familia para darle el postrero adiós.

Desconocen que la *gripe* es una enfermedad como otra cualquiera, y que con un poquito de cuidado, un buen sudorífico y unos sinapismos en las pantorillas, queda uno fuera de todo peligro.

—Mire usted—me decía noches pasadas un amigo á quien aprecio—prefiero casarme ó que se me caiga la casa encima á morir de *gripe*.

—No sea usted exagerado, ¡caramba!

—He oído decir que se sufre horrorosamente, y, el que tiene la fortuna de salvarse, le quedan defectos de consideración en el cutis

—A usted lo han engañado como á un chino.

—¡Ah! No señor. ¡Cuándo se me olvidará á mi lo que pasó un tío canónigo que tenía en Corial El infeliz, después de arrojar el pulmón derecho por la boca, se le hinchó tanto la nariz, que parecía un paquidermo y el pobrecito, por no sufrir las burlas de todo el mundo, se tiró de cabeza al pátio de su casa.

—¡Qué atrocidad!  
—¡Lo que usted oye! Desde entonces, en cuanto oigo decir que hay un sólo atacado de *influenza*, no salgo de mi casa por temor al contagio.

Lo dicho de este *amigo del alma*—á quien no puedo sacarle 100 pesetas que le presté hace seis años,—le sucede á otras muchas personas que sería prolijo enumerar.

—Quién no conoce en Cáceres á don Remigio Berruguete. Este señor se constipó el domingo pasado al hacer un préstamo al 6 por 100, y esta es la fecha que sigue en el lecho del dolor dando ayes lastimeros y llorando como un niño de teta, porque cree firmemente que le ha llegado la hora de pagar... las muchas cuentas que debe.

—De esta sí que no escapo—decía el *pobre* usurero á su afligida esposa, cuando tuve el *gusto* de visitarlo.

—No te apures Remigio: puede que no sea nada.

—¡Me muero! ¡Me muero sin remisión!

A poco llegó el médico que le hizo un detenido reconocimiento.

—¿Qué le duele á usted más? la cabeza el pecho... el vientre.

—Todo, doctor, todo: pero lo que más me molesta es... que no me paguen, digo, aquí en el pecho.

—A ver, á ver.  
El médico después de auscultarlo detenidamente, se dirigió á los que estábamos más cerca exclamando:

—¡Mal! ¡Mal! Oigo un ruido que no me gusta. Respire usted fuerte.

—¡Aaah!

—Un poco más fuerte.

—¡Aaaaah!

—Bien. Ahora, cántese usted algo *jondo*.

—¿Que le agrada á usted más?

—Lo que sepa usted mejor.

—Entonces, me *arrancaré* por petenetas, que es lo que mejor me *sale*.

«Señor alcalde mayor; señor alcalde mayor, mande usted regar las calles...»

—No se moleste usted más. Tengo la satisfacción de decirle que, por ahora no tiene usted inflamados más que los dos pulmones... el hígado... y el bazo.

—¡Nada más, doctor?



Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos encajes reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otros similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

## MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2.50 SEMANALES

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Compañía Singer DE MÁQUINAS PARA COSER

Establecimientos para la venta en la provincia de Cáceres

Cáceres... General Ezponda, núm. 1.  
Trujillo... Calle Nueva, 4.  
Plasencia... Marqués de Mirabel, 1

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

## HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de éxito seguro, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791), del Ortopédico herniólogo de Madrid

**Don Jerónimo Farré Gamell,**

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas. Los herniados que hayan perdido toda esperanza de remedio, lo hallarán acudiendo a nuestra intervención. Lo único que se requiere es que la hernia ó la eventración sea reducible, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Centenares de testimonios han sancionado la eficacia de nuestro invento. Las eminencias médicas le han estimado y elogiado como un positivo adelanto.

### TESTIMONIO DE GRATITUD

«La Punta (Valencia) 23 de Diciembre de 1907.

Sr. D. Jerónimo Farré Gamell.—Madrid.

Muy señor mío: Cumpliendo un deber de gratitud, me complace en tomar la pluma para manifestarle que nuestro niño Ramón Aznar Planells, con el uso de su aparato, ha quedado completamente sano en el corto tiempo de siete meses; pues mientras con el uso de otros aparatos se ha experimentado que la hernia se mostraba rebelde, con el uso del suyo ha resultado pasmosa la curación.

Y para prueba de mi agradecimiento, no me cansaré de anunciar, donde quiera que sea, que sus aparatos resultan maravillosos y que los que necesitándolo lo hallan, bien se puede decir que han encontrado un tesoro.

Sírvanle, pues, estas manifestaciones tan sinceras de gratitud para que no decaiga en usted el interés por la curación de la Humanidad que de su ciencia necesita.

Por lo demás, sabe queda de usted suya muy afectísima, segura servidora y propagandista,

Emilia Planells.

Construimos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo, por tanto, necesaria la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construido previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia, y con arreglo á esas particularidades, es exponer al enfermo á multitud de complicaciones y graves accidentes. Conviene que el público se convenza de esta verdad, que en todos tiempos han proclamado los grandes cirujanos.

Enviaremos gratis, solicitándolo, nuestro interesante folleto de 229 páginas, titulado: **Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.**

### AVISO IMPORTANTE

El médico auxiliar de dicho reputado ortopédico-herniólogo D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en CÁCERES, los días 4 y 5 de FEBRERO, de once á una y de tres á seis, en la FONDA DE EUROPA, (antes Salmantina).

En MADRID, en su Gabinete, calle del Barquillo, número 41, principal.

## IMPORTANTÍSIMO

Deseando poner de nuestra parte todos los medios posibles para evitar que el público se confunda, reputando como nuestros los braqueros que se venden en uno de los pisos de la casa NUMERO 9 DE LA PUERTA DEL SOL, de cuya confusión se han dado algunos casos, hemos resuelto, bien á nuestro pesar, levantar el Gabinete Ortopédico que teníamos instalado en dicha casa y trasladarlo á la

**Calle del Barquillo, número 41, principal**

**Jorge Domínguez**  
COLONIALES Y CURTIDOS

Expenduría oficial de explosivos de todas clases, piedras para molinos de «La Oportoña» y «La Ferté», herramientas y demás accesorios para molinería.

2, EZPONDA, 2.—Cáceres

## Centro de Redenciones

DEL SERVICIO MILITAR

A CARGO DE

**D. Antonio Boixareu y Claverol**  
de Guadalajara

Propietario en la misma, en la villa y Corte de Madrid, industrial y rentista

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, y sin comisión como otras Sociedades exigen, pueden redimirse del servicio militar los mozos que han de sortear en el día 9 de Febrero próximo.

Esta casa es la más antigua de todas las que operan en España, y ha ingresado en arcas del Tesoro por redenciones de mozos contratados desde el año de 1880 que se fundó, la importante cantidad de diez y siete millones de pesetas próximamente, y en el último reemplazo lo ha verificado de 637.500 pesetas por 425 mozos que ha redimido.

Para contratar y demás detalles, dirigirse á don Felipe González Gutiérrez, Carniceros, 6, Cáceres.

SOCIEDAD ANÓNIMA

## La Mundial

SEGUROS

CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS

Constituida legalmente, inscrita en el Registro mercantil y sometida á todas las leyes vigentes sobre Sociedades de seguros.

### SEGUROS DE QUINTAS

Las condiciones de nuestras pólizas son las más liberales y ventajosas.

810 PESETAS, prima del seguro para el próximo sorteo de 1908.

SE ENTREGAN 1.500 PESETAS á los asegurados que les corresponda servir en fila y 2.000 PESETAS á los que, excedentes de cupo, sean llamados á cubrir bajas naturales ú ordinaria.

Subdirector en Cáceres

**D. Francisco Campón Rico**  
Plaza de Santiago

## Se venden

una hermosa berlina cupé y un familiar, propio para camino, en el taller de coches de Emilio R. Chaves é Hijo.

Esta casa garantiza todos cuantos carruajes se adquieran en ella.

## Redención de QUINTOS

por menos del precio

REEMPLAZO PARA 1908

Empresa **LA GENERAL** en España

Domiciliada en Madrid

Esta empresa facilita las mayores economías y seguridades para librarse del servicio militar activo; su formalidad con los contratos, ha hecho que desde el año 1887 lleve á cabo más de 10.000 redenciones á metálico de mozos suscritos.

Dirigirse al representante en Cáceres

BALDOMERO BASANTA

**¡OJO!**

Carlos Municio, dueño del acreditado café VIENA MODERNO, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que se ha trasladado á la calle de Alfonso XIII, número 16, donde estuvo la *Vaguería Suiza* y donde encontrarán sus parroquianos mayores comodidades, sirviéndoles los géneros con el esmero que tiene ya acreditado.

16, Alfonso XIII, 16

## AVISO DE MADRID

**Hotel de Ultramar**, Arenal, 15, Madrid, situado entre la Puerta del Sol y el Palacio Real, dispone de grandes habitaciones para familias, precios moderados. Cocina selecta, mesas independientes, timbres, luz eléctrica, teléfono, gabinete de lectura, cuarto de baño.

Propietario

LEON DE LA CARRERA

**DISPEPSIA,  
GASTRALGIA,  
VOMITOS,  
NEURASTENIA  
GASTRICA,  
DIARREA,**

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 80 años de antigüedad, con el

**ELIXIR ESTOMACAL  
DE SAIZ DE CARLOS**

Marca "STOMALIX,"  
Serrano, 30, Farmacia  
MADRID

Y principales del mundo.

## AGENCIA DE TRANSPORTES DE SEGUNDO PEREZ

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.

Oficinas: Carretera de la Estación.

Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Hernández, Portal Llano, 12.—Hay teléfono.—Cáceres.

CÁCERES

Tip. de EL NOTICIERO, Audiencia, 5 y 7

—Por ahora, nada más; pero lo que peor encuentro es el hígado.  
 ¡El hígado lo tiene usted muy malo!  
 Estuve á punto de responderle al doctor.  
 —¡Como todos los que prestan al 6 por 100!  
 ¿Apuestan ustedes cinco céntimos á que el señor Berruguete se salva del trancazo?  
 Como no se escapaba... era dándole uno bueno entre oreja y oreja.  
 ¿No está conforme, el lector?

Lemarsán.

## Desde Baños de Montemayor

Sr. Director de EL NOTICIERO.

Cáceres.

Muy señor mío, de toda mi consideración: Ruego encarecidamente á usted de publicidad en su importante diario á la presente, que escribo con objeto de que nadie pueda formar conceptos erróneos al leer la noticia de inauguración de las conferencias en la clase de adultos, transmitida por el corresponsal en este pueblo, á quien no tengo el gusto de conocer como tal, pero con cuya amistad de hijo me honro.

Habla de don José Vega Barbero (médico titular), que era quien se había ofrecido á darnos las conferencias, como lo ha hecho en otras ocasiones; y yo estoy obligado á hacer constar que, además del señor Vega, que incondicionalmente me ofreció su concurso, el cual estimo valiosísimo y agradezco mucho, para la enseñanza en la clase de adultos, también son entusiastas por la cultura, y me ofrecieron del mismo modo su cooperación, los ilustrados señores don Joaquín Regidor, farmacéutico; don Sergio Pesado Blanco, médico titular también, que siempre está laborando por la ciencia en folletos y periódicos; los señores párrocos, don Casimiro Vegas y don Francisco Gómez, tan bondadosos como instruidos; el jubilado del Cuerpo de Telégrafos, don Gabriel Miña, tan animoso como un joven; el inteligente secretario del Ayuntamiento, don Domingo Regidor; el dignísimo juez municipal, don José Regidor, y el propietario don Eulogio Navas, que de tantas simpatías goza, igualmente, porque siempre figura en las empresas que redundan en beneficio de su pueblo.

¿No es, por otra parte, una forma de manifestar agradecimiento á esos señores, hacer público su anhelo por la cultura de Baños, bastante necesitado de ella, como afirma el competente corresponsal de EL NOTICIERO, pero afortunadamente, menos cada vez, ya que nuestro alcalde y demás autoridades opinan que ahí radica la prosperidad de los pueblos?...

Doy gracias á usted, señor director, confiado yo en que, si le es posible, me complacerá y me ofrezco como su más atento s. s. q. l. b. l. m.

Julián Rodríguez Polo

Maestro de la Escuela pública.

Baños de Montemayor 21 de Enero de 1908

## POR EL MUNDO

No hace muchos años, la nación que proveía de juguetes al mundo entero, era nuestra vecina Francia, pero pronto Alemania empezó á montar grandes fábricas y hacerla la competencia y hoy día se puede decir que casi la mitad de los muñecos, cachivaches y chirimbolos que sirven de entretenimiento á los chicos, llevan el «Mode in Germany», indicando la procedencia alemana de su fabricación. Sin embargo, la fábrica de juguetes más grande, la unidad manufacturera que más muñecos, animalitos, arca de Noé, pitos, cornetas, sables, etc., lanza al mercado, no es alemana, sino yanqui. Nueva York, tiene la fábrica de juguetes de hoja de lata, pero en cantidades fabulosas, por millones.

El edificio es un enorme cuadro de cinco pisos y en él se manufacturan 1.607 diferentes clases de juguetes numeradas por tamaños, categorías y precios.

El número uno del catálogo es un caballo de hoja de lata, y el último, es decir, el 1.607, una casa de fieras del mismo metal, única sustancia que entra en la fabricación de juguetes de la casa, excepto las pinturas y muelles de acero nece-

sarios para dar colorido y movimiento á algunas figuras.

El número de silbos y pitos que por año fabrica la tal manufacturera, es de dos millones y el de caballos verdaderamente asombroso. Se calcula que para hacer un caballo de hoja de lata de 30 centímetros de largura, la serie de operaciones porque pasa y el jornal de los obreros ocupados en su construcción, se gastan 375 pesetas, es decir, que si sólo hicieran un caballito, el juguete que hoy se puede obtener por tres ó cuatro pesetas, costaría más de 1.500 reales.

Los niños tienen gustos especiales en los diferentes países, y en la manufacturera yanqui saben muy bien que los niños de Méjico tienen predilección por los caballos de 20 á 80 centímetros, mientras que el juguete favorito de los rusos son las casas de fieras, etc., y hay pueblos que jamás piden un artículo determinado, que, sin embargo, encuentran fácil venta en otro. En los que todos los chicos del mundo coinciden es en su afición por los sables de hoja de lata. Siendo, como es, su precio, aun en lo barato, bastante más elevado que el de los silbos, el departamento de sables es casi tan importante como el de pitos y fabrica cantidades verdaderamente fabulosas de esta armajuguete.

ESTACION METEOROLOGICA

DEL

## INSTITUTO DE CÁCERES

Observaciones efectuadas á las 9 de la mañana

DIA 22 DE ENERO

Altura barométrica, 730'2 m. m.  
 Máxima del aire á la sombra, 11'9.  
 Idem al Sol en el vacío, 40'3.  
 Mínima, 6'9.  
 Idem con reflector metálico, 7'4.

Psicrómetro

Termómetro seco, 9'8.  
 Idem húmedo, 8'3.

Viento

Dirección, S. S. E.  
 Clase, flojo.  
 Recorrido en 24 horas, 221 k.  
 Estado del cielo, cubierto.  
 Lluvia en 24 horas, 0'0 m. m.  
 Agua evaporada en 24 horas, 1'0 m. m.

Los datos relativos á las dos máximas, recorrido del viento, lluvia y agua evaporada, corresponden al día anterior.

## Salón Vidaograph

Sigue la buena racha para la empresa del Salón Vidaograph.

Anoche hubo entradas muy regularcitas y se estrenaron algunas películas, que llamaron la atención de los espectadores.

La «Españolita» bailó al final de todas las secciones y después cantó algunos couplets, con la picardía y el gracejo que sabe hacerlo; escuchó á igual que otras noches ovaciones de simpatía, que fueron premio á los buenos deseos que tiene siempre de complacer al público.

\*\*

El día 26 del presente mes hará su debut en este pabellón, la elegante artista Enriqueta Callejas.

El contrato que ha firmado con los señores Más, es para diez días.

Cultivará el *couplet* y creemos que el fracaso de la «Ideal» y el triunfo que ha obtenido Pepita Díaz, la servirán de lección para que sus canciones puedan ser escuchadas por «todos».

## NOTICIAS

Ayer á las cinco de la tarde, se reunieron en el Ayuntamiento las representaciones de éste y de la Sociedad general de Industria y Comercio, con el fin de venir á un acuerdo, según nuestras noticias, y desistir por completo del pleito que hoy sostienen.

Aun cuando la reunión celebrada fué puramente particular y reservada, podemos decir que se acordó la supresión temporal del litigio.

En esta redacción hemos recibido la visita de don Casimiro Servat, pintor

madriileño, quien nos ha rogado hagamos pública su protesta por el atropello de que ha sido objeto en Trujillo, por parte de aquel inspector municipal.

Según dicho señor Servat, el mencionado inspector, sin causa justificada alguna, obligó á abandonar aquella población, sin permitirle recojer diez cuadros que tenía entregados para la venta en casa de algunas personas de la localidad, y conduciéndole á la carretera custodiado por uno de los agentes que tiene á sus órdenes.

Si así fuera, llamamos la atención de la superioridad, para que á dicho inspector se le imponga el correctivo que merece.

Según nos dicen, hace dos días fué agredida con un puñal por su novio, una agraciada joven en la calle de Tiendas.

Afortunadamente resultó ilesa, por tropezar el puñal con una de las ballenas del corsé que vestía.

Esta tarde á las seis, y en el despacho del señor Gobernador, celebrará sesión la Junta provincial para la extinción de la langosta.

En el día de hoy han quedado liquidadas todas las cuentas con el que fué nuestro administrador don Felipe Merideño, habiendo recibido dicho señor el saldo que á su favor resultaba y nos complacemos en hacerlo público, á petición del interesado.

El último número de *Nuevo Mundo* es notabilísimo, tanto por las notas gráficas que contiene como por su texto ameno é interesante y debido á las mejores firmas.

Entre las fotografías que ilustran sus páginas, hay una muy curiosa de la conferencia que en la Embajada francesa celebraron días pasados M. Pichon, M. Revoil y El Mokri, sobre los asuntos de Marruecos.

*Nuevo Mundo* ha aumentado desde primero de año el número de sus páginas, dando en la actualidad treinta y dos de éstas.

Hé aquí las condiciones que para solicitar la plaza de escribiente, vacante en la Secretaría de la Universidad de Salamanca, se necesita reunir:

Tener el grado de bachiller, presentando las instancias documentadas en el plazo de veinte días, á contar desde que aparezca el anuncio en el *Boletín Oficial* de la provincia, y hora de las onces á las trece en los días lectivos.

Pasado este plazo, el tribunal que designe el rectorado, calificará los ejercicios que consisten en escritura, expedición y forma de letra, Aritmética con sus reglas principales y Ortografía.

Después, el tribunal hará la propuesta unipersonal, conforme á lo que dispone la ley de 14 de Agosto de 1895 y el Real decreto de 9 de Enero de 1879.

Con el fin de dar un concierto en el Casino de Artesanos el sábado 25 del corriente mes, ha llegado á la capital la conocida triple señorita Sarah Mark, que en otra ocasión fué ya aplaudida por nuestro público inteligente.

Se plisa á máquina y se enseña á quien desee aprender.  
 Plaza Mayor, 4 y 6, bajos.

En el pueblo de Hernán Pérez se halla vacante la plaza de secretario de aquel Juzgado municipal.

En Baños se halla vacante la plaza de inspector de carnes de aquel Ayuntamiento.

Por infracción de la ley del descanso dominical, ha sido denunciada la vecina de Torremocha, Catalina Isla.

## Colegio de Nuestra Sra. de Guadalupe

DE

PRIMERA ENSEÑANZA SUPERIOR

V

Casa-pensión

para alumnos de la segunda y Magisterio

DIRECTOR

D. Francisco Campón Rico

SANTIAGO, 8

En la Imprenta de EL NOTICIERO se han recibido magníficos Almanques de pared, á precios muy económicos.

¡GRAN EXITO!

## Cognac REINA VICTORIA

Se arrienda para parador ó vivienda el magnífico edificio, con grandes patios interiores, cocheras y cuadras, situado en la carretera de San Francisco (subida á la estación del ferrocarril), propiedad de la señora viuda de Aquilino González Alvarez.

Las solicitudes las recibe en su casa-comercio, calle de Alfonso XIII, números 35 al 41.

## CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

(antiguo Colegio de San Jorge)

Colegio de primera enseñanza y Academia pensión para alumnos de la segunda y Magisterio.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación especial para grados y revalidas á cargo de Profesores titulados. Alumnos Internos, Medio-pensionistas y Externos.

Pídanse detalles y reglamentos al Director D. Juan Rubio Sánchez.

CÁCERES: Plazuela de los Caldereros, n.º 2

## ANUNCIO

Se arrienda la dehesa denominada «Cortijos de San Roque», sita en el término municipal de Cáceres, compuesta de las antiguas fincas conocidas con los nombres de Quinta de Potro, Huerta de Fariñas, Huerta del Castaño y demás anejas: se entra barbechando los olivares en Enero de este año, y yerbas y bellotas en 29 de Septiembre, también del corriente año; para tratar de dicho arriendo, dirigirse á don Manuel López Montenegro, en Cáceres, Puerta de Mérida, número 7.

Cáceres 20 Enero 1908.—Manuel L. Montenegro.

## Telegramas

SERVICIO ESPECIAL DE EL NOTICIERO  
 Madrid 22 (3'10.)

No hay nada

Por fin han desistido los liberales de la reunión que había proyectada.

Siguen los temporales

Los temporales de lluvias siguen en Madrid.

El Manzanares viene crecidísimo.

Un pastor que intentó vadearle, ha perecido ahogado.

Huelga

En Bilbao hanse declarado en huelga los obreros tipógrafos.

Créese que esta podrá conjurarse pronto.

Sigue igual

Castellón sigue á obscuras.

La empresa de la fábrica de luz, está decidida á no dar fluido á la población mientras no se le abone la cantidad que se le adeuda.

Los carlistas

Dícese que los carlistas están haciendo trabajos de reorganización, para emprender una enérgica campaña de propaganda.

De Valencia

Comunican de Valencia que el conflicto surgido en la facultad de medicina sigue en pié.

Los escolares están disgustadísimos con tal causa.

Colisión

Telegrafían de Berlín dando cuenta de que ha ocurrido una colisión grande entre los obreros huelguistas y la policía.

Esta ha efectuado una multitud de detenciones.

Vuelta á empezar

En Roma ha vuelto á reanudarse el proceso Nassi.

La audiencia vése invadida de gente.

AGENCIA MODERNA.